

**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЗДРАВ РОССИИ)**

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Рахмановский пер., д. 3/25, стр. 1, 2, 3, 4,
Москва, ГСП-4, 127994,
тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

23.06.2023 № 17-2/И/2-11241
На № _____ от _____

Федеральное
медико-биологическое
агентство

Минздрав России



Вр-2928077

Органы государственной власти
субъектов Российской Федерации
в сфере здравоохранения

Руководителям национальных
медицинских исследовательских
центров Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Министерство здравоохранения Российской Федерации информирует о продолжении реализации всероссийской программы контроля качества иммуногистохимических исследований, разработанной и проводимой Центром контроля качества иммуногистохимических исследований ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» (далее – Центр) под руководством главного внештатного специалиста Минздрава России по патологической анатомии Г.А. Франка.

Иммуногистохимические исследования – один из методов диагностики, входящий в ряд стандартов медицинской помощи, утверждённых Минздравом России. Качество выполнения иммуногистохимических исследований биопсийного (операционного) материала существенно влияет на раннюю диагностику онкологических заболеваний, правильность постановки диагноза, выбор эффективной тактики лечения и обоснованность назначения современных противоопухолевых таргетных и иммуноонкологических препаратов.

Поддержание стандартов проведения иммуногистохимических исследований обеспечивается как внутрिलाбораторным, так и внешним контролем качества.

Внешний контроль качества подразумевает конфиденциальную, независимую, коллегиальную, обезличенную, экспертную оценку иммуногистохимических исследований, а также подготовку индивидуальных рекомендаций для достижения оптимальных результатов.

Министерство здравоохранения Российской Федерации отмечает значительную роль Центра в организации системы внешнего контроля качества для формирования профессиональных компетенций в диагностике онкологических заболеваний в Российской Федерации.

В связи с вышеизложенным считаем целесообразным проведение внешнего контроля качества медицинскими учреждениями всех уровней, проводящих патологоанатомические исследования биопсийного (операционного) материала с применением иммуногистохимических методов.



Е.Г. Камкин